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041/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09/12/2014. 

 

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe 

Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou em discussão a 

Ata nº 040/2014, de 02 de dezembro de 2014, que foi aprovada com uma abstenção do vereador 

Ilário Pereira. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 081/2014 - altera coeficientes constantes da lei 

municipal nº 0883/2005, que estabelece o plano de carreira dos servidores e dá outras 

providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 081/2014: apresentamos aos Senhores Edis o 

Projeto de Lei nº 081/2014 que altera coeficientes constantes da Lei Municipal nº 0883/2005, 

que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores. A alteração ocorre unicamente ao padrão 01, 

hoje relativo apenas aos Agentes Comunitários de Saúde. Tal alteração se faz necessária tendo 

em vista a Lei Federal nº 12.994, que institui o piso salarial profissional nacional aos Agentes 

Comunitários de Saúde, fixado no valor de R$ 1.014,00 (um mil e catorze reais). Com a 

mudança proposta, o salário inicial do Agente Comunitário de Saúde passará a ser de R$ 

1.016,77 (um mil, dezesseis reais e setenta e sete centavos), ou seja, maior que o piso nacional. 

Não haverá incidência de revisão de 8% (oito por cento) instituído pela Lei Municipal nº 

1.623/2014, eis que a alteração do padrão já é maior do que esse percentual. Considerando a 

intenção de valorizar os Agentes Comunitários de Saúde e atender a legislação federal, 

solicitamos aprovação do Projeto de Lei incluso. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Projeto de Lei Nº 082/2014 - institui o programa de apoio à aquisição de 

reservatório de água para os produtores rurais de Picada Café. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

082/2014: Apresentamos aos Senhores Edis o Projeto de Lei de nº 082/2014 que trata da 

Instituição do Programa Municipal de Apoio para Aquisição de Reservatórios de Água para 

Produtores Rurais de Picada Café. Importante mencionar alguns aspectos: 1. Na Lei 

Orçamentária, assim como no PPA 2014 – 2017 e na LDO de 2014 já prevíamos o referido 

programa na forma de Apoio; 2. O Produtor Rural será beneficiado uma única vez e será 

atendido o Grupo Familiar; 3. Conforme estabelecido no Projeto de Lei haverá uma criteriosa 

seleção, para que possamos atender aos que mais necessitam; 4. A viabilidade técnica a ser 

constatada pelos Técnicos da Emater levará em conta principalmente os aspectos se na 

propriedade há vertentes ou capacidade para efetuar a captação de água a ser armazenada no 

reservatório e ainda as condições para fazer as obras necessárias para instalar o reservatório. 

Considerando que temos a necessidade de alimentos e, para produzir, é preciso dispor de água. 

Com este projeto, podemos proporcionar uma reserva maior de água, nas propriedades, para 

utilização em sua produção ou abastecer a criação de animais, consequentemente melhorando 

sua renda e qualidade de vida. Sem mais, solicitamos aprovação do projeto de lei. 
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Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 083/2014 - autoriza a 

contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 083/2014: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei 

nº 083/2014 que trata da contratação emergencial de 01 (um) Técnico de Enfermagem. A 

referida contratação deverá suprir a necessidade da Secretaria de Saúde e Assistência 

Social.Considerando o fato de que a atual servidora ocupante do cargo de técnico de 

enfermagem encontra-se afastada de suas atividades por motivo de licença saúde pelo INSS. 

Considerando ainda que posterior à licença saúde, a servidora efetiva entrará em período de 

licença maternidade, se justifica a contratação em caráter emergencial e por tempo determinado 

de um Técnico de Enfermagem, a fim de dar continuidade às atividades que vem sendo 

desempenhadas pela atual servidora e continuar oportunizando o serviço a todos os munícipes. 

Sem mais para o momento e considerando que o próprio projeto já demonstra a emergência da 

contratação, solicitamos que o mesmo seja aprovado em regime de urgência urgentíssima.  

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei do Legislativo Nº 

003/2014 - dispõe sobre o índice de revisão geral dos subsídios dos vereadores, secretários 

municipais, prefeito e vice prefeito para o ano de 2015. Justificativa: Senhores Vereadores: 

Versa o presente Projeto de Lei sobre a revisão dos subsídios do Prefeito, Vice Prefeito, 

Secretários e membros desta Câmara de Vereadores. Segundo dispõe o art. 2° das Leis 

Municipais n° 1426/12 e 1428/12, e no art. 4° da Lei Municipal n° 1427/2, que fixam os 

subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários Municipais e Vereadores, respectivamente, 

assegura aos agentes políticos a revisão geral anual de seus subsídios, sempre na mesma data e 

nos mesmos índices em que ocorrer a revisão geral da remuneração dos servidores. Refere 

ainda as mesmas leis, que a iniciativa da revisão e reajuste dos subsídios cabe à Câmara 

Municipal de Vereadores. Considerando que o Executivo municipal concedeu a revisão dos 

vencimentos dos servidores municipais em 8%, a partir de 1º de  janeiro de 2015, o mesmo 

índice deverá prevalecer para os agentes políticos municipais referidos nas leis municipais n° 

1426 1427 e 1428 de 2012. Considerando estarmos no final do ano legislativo, e face iminência 

no encerramento das atividades ordinárias desta Casa, propõe-se aprovação em caráter de 

urgência urgentíssima. Atenciosamente, Marco Afonso Mallmann, Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores de Picada Café. Ofício do Tribunal de Contas do Estado. Assunto: 

processo de contas do Executivo. Senhor Presidente: tenho a satisfação de cumprimentá-lo e, 

nesta oportunidade, encaminho-lhe o Processo de Contas desse Município, referente a exercício 

de 2012 para julgamento nos termos do parágrafo segundo do artigo 31 da Constituição 

Federal. Permito-me lembrar-lhe que o Parecer Prévio, emitido por esse Tribunal, sobre as 

contas que o Prefeito deve anualmente prestar, só deixará de prevalecer por decisão de dois 

terços dos membros da Câmara Municipal. Atenciosamente, Valtuir Pereira Nunes, diretor 

geral. Pedido de informações: o vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo 

nominado e assinado, no uso de suas prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição 

Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica do Município, vem perante essa Colenda Câmara de 

Vereadores, apresentar o seguinte Pedido de Informações que requerem seja remetido ao 
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Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal a partir de seu 

recebimento: Que o Executivo Municipal informe a Câmara de Vereadores a prestação de 

contas da 14ª Feira do Livro de Picada Café, que ocorreu nos dias 17 a 19 de outubro no Parque 

Histórico Municipal Jorge Kuhn. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do 

presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, 

Jair Vilmar Schaab, Vereador. Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto 

de Lei Nº 081/2014, 082/2014, 083/2014 e o Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2014. E a 

palavra foi colocada à disposição. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, jurídico, os homenageados, a imprensa e a todos que estavam assistindo 

a sessão. Comentou que a Prefeita encaminhou três projetos. Falou que o Projeto de Lei Nº 

081/2014 muda o salário do agente comunitário de saúde que irá passar a um mil e dezesseis 

reias. Comentou que é um projeto simples, que com certeza os agentes merecem o aumento. 

Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 081/2014. Falou que o Projeto de Lei Nº 

082/2014 trata do Programa de Apoio para Aquisição de Reservatório de Água para produtores 

Rurais de Picada Café. Disse que é um projeto ótimo para os nossos agricultores. Falou que 

sempre que tem como ajudar agricultores é preciso fazer. Pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 082/2014. Comentou que o Projeto de Lei Nº 083/2014 trata de uma 

contratação emergencial de um técnico em enfermagem. A referida contratação deverá suprir a 

necessidade da Secretaria da Saúde e Assistência Social considerando que a atual servidora 

ocupante do cargo encontra-se afastada de suas atividades por estar de licença saúde pelo INSS. 

Disse que é preciso aprovar o projeto, pois não podem deixar faltar um profissional no posto de 

saúde. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 083/2014. Agradeceu. Do vereador 

Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o 

assessor jurídico, ex-vereadores, suplentes e a todos que serão homenageados na noite. Sobre o 

Projeto de Lei Nº 081/2014 que fala sobre a alteração do salário das agentes de saúde, disse que 

com certeza é a favor. Comentou que as agentes de saúde sempre estão caminhando no sol, na 

chuva, no frio, algumas fazem o trajeto a pé, pois não tem carro ou bicicleta para se locomover. 

Também pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 081/2014. Disse que é favorável 

também ao Projeto de Lei Nº 082/2014, pois conhece os agricultores e sabe da necessidade que 

eles têm no verão de armazenar a água em reservatório. Comentou que como tem reservatório 

sobrando, então é preciso repassar para os agricultores de Picada Café. Reforçou o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 082/2014. Falou que quando se trata de saúde e 

educação não podem olhar para trás e sim devem logo aprovar um projeto desse tipo para 

nenhum profissional da área faltar. Por isso, reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 083/214. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, jurídico, secretária, imprensa, ex-vereadores, suplentes e a todos que estavam 

assistindo. Falou sobre o projeto que trata do aumento dos agentes comunitários de saúde, disse 

que esses profissionais merecem o aumento. Disse que como o Jair colocou, algumas pessoas 

precisam caminhar longe, já que não tem carro. Falou que sabe que têm algumas agentes de 

saúde possuem trajetos difíceis, já que a distância de uma casa para a outra é grande. Comentou 
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que se faz chuva ou sol essas pessoas precisam fazer o seu serviço. Pediu a urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 081/2014. Falou que o projeto sobre o reservatório de água 

para os colonos é preciso ser aprovado. Disse que são coisas que o Governo e Prefeitura sempre 

devem fazer. Comentou que é necessário que se faça essa doação, pois se os colonos pararem 

de trabalhar todo mundo irá passar fome. Eles merecem que o projeto seja aprovado. Falou que 

quando as áreas de saúde e educação precisam de profissionais os vereadores devem apoiar. 

Para que o posto de saúde funcione, mesmo que esteja passando por alguns problemas, não se 

pode deixar de contratar esse tipo de profissional. Falou que é necessária a urgência 

urgentíssima para o Projeto de Lei Nº 083/2014. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, Eugênio Spier que deve ser a 

pessoa de mais idade e a todos que estavam presentes. Falou que os projetos encaminhados pelo 

Executivo são simples, que não requerem polêmicas, e que beneficiam os munícipes. Disse que 

é favorável aos três projetos. Falou que a doação dos reservatórios é uma iniciativa muito 

válida. Comentou que a área será analisada por um profissional se tem ou não condições de 

receber o tanque. Disse que a água poderá ser utilizada para água dos animais ou plantação. 

Comentou que certamente os colonos farão bom uso do reservatório. Falou do caso da técnica 

em enfermagem que está em licença saúde e que logo entrará em licença maternidade, por isso 

disse que é preciso contratar outro profissional para substituir a atual e suprir as necessidades 

do posto de saúde. Falou que todos que vão ao posto de saúde querem ser bem atendidos, por 

isso é interessante contratar outra enfermeira. Falou sobre o aumento das agentes de saúde, 

disse que foi muito bem visto e veio em boa hora, pois o salário atual era de mais ou menos 

setecentos reais e agora irá passar para mil e dezesseis reais. Comentou que será muito bom 

para elas, pois o salário é muito baixo e com o aumento será um incentivo para continuarem a 

trabalhar. Falou que já teve polêmica, pois os agentes de saúde não recebem vale alimentação. 

Comentou que os agentes de saúde merecem o aumento. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, as diretorias das 

comunidades, presidentes dos partidos, ex-vereadores, clube de mães. Falou sobre o Projeto de 

Lei Nº 081/2014, disse que o aumento é bom, porém é muito pouco apensa dois reias, de mil e 

quatorze reais para mil e dezesseis reais. Mesmo assim, mostrou-se favorável ao Projeto de Lei 

Nº 081/2014. Também comentou sobre o projeto de doação do reservatório de água para os 

produtores rurais de Picada Café, disse que é a favor. Comentou que fez um projeto para dar 

dez horas de bônus para cada agricultor, só que não foi aprovado. Falou que os agricultores têm 

o direito de ter uma água de qualidade, por isso é a favor ao projeto de lei. Sobe o Projeto de 

Lei Nº 083/2013, disse que é a favor a contratação de uma técnica em enfermagem, pois a saúde 

é o principal, sem saúde ninguém fica. Comentou que a área da saúde está faltando a desejar e 

pediu que fosse melhorado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Nº 081/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 082/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 083/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do 
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Legislativo Nº 003/2014, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constavam a 

emenda a Lei Orgânica, os Projetos de Leis Nº 081/2014, 082/2014, 083/2014, Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 003/2014, o pedido de informações elaborado pelo vereador Jair Vilmar 

Schaab e a entrega do Prêmio Destaque 2014. Do vereador Edio Kunz: falou que o salário das 

agentes de saúde, disse que não tem absoluta certeza, mas acredita que era em torno de 

setecentos reais e agora está sendo propostos mil e dezesseis reais, dois reais acima que o 

Governo Federal implantou, e não dois reais como o vereador colocou anteriormente. Também 

falou sobre a emenda a Lei Orgânica, informou que em primeira instância votou a favor, mas 

como é votado em duas instâncias e que agora acompanhou que o Município recebeu o Prêmio 

do Portal da Transparência, que o tribunal de contas concedeu a Administração de Picada Café. 

Disse que por isso não vê mais a necessidade de fazer a emenda. Comentou que votará contra a 

emenda, pois o Município é exemplo por receber este título. Disse que gostaria que em todo o 

Brasil as coisas fossem tão transparentes, pois todos enxergam as coisas que estão acontecendo. 

Falou que quem quer saber alguma informação pode procurar na internet, no site da Prefeitura. 

Acredita que a Lei Orgânica está completa, uma vez que o tribunal de contas concedeu esse 

prêmio do Portal da Transparência. Enfatizou que irá votar contra a emenda a Lei Orgânica. 

Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou que a emenda foi 

apresentada pelo suplente a vereador que assumiu no mês passado (referia-se a Marlon 

Cardoso). Disse que na primeira votação a emenda foi aprovada por unanimidade. Falou que 

manterá o seu voto na segunda votação. Comentou que o prêmio que a Prefeitura de Picada 

Café ganhou é motivo de comemoração, mas isso não impede que emenda seja aprovada. 

Explicou que com a emenda os vereadores podem pedir informações e elas virão por escrito. 

Comentou que não há problemas em aprovar a emenda, pois não traz nenhum prejuízo e 

nenhum custo financeiro para a Prefeitura. Disse que não entende porque há duas semanas foi 

aprovada e agora não querem aprová-la. Falou que dessa maneira estão regredindo, porque foi 

aprovado na primeira votação e depois sabendo que emenda teria uma segunda votação, disse 

que desde a primeira votação é preciso saber no que vai votar. Enfatizou que o prêmio deverá 

ser comemorado. Pediu que quem votou a favor a emenda na primeira vez que vote a favor 

novamente. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária da Casa, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou que votaram na emenda há três semanas, porém a Prefeitura ainda não tinha 

ganhado o Prêmio da Transparência neste assunto. Disse que concorda com o vereador Edio 

Kunz, pois a emenda não é mais necessária. Falou que cada um vota como quiser. Agradeceu. 

Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Agradeceu de antemão os 

colegas vereadores que apoiaram o seu pedido de informações referente à prestação de contas 

da Feira do Livro, que foi realizado no Parque Histórico. Falou que foi a favor a emenda na 

primeira votação e que manterá o seu voto na segunda também. Explicou que ficou sabendo 

pela imprensa sobre o Prêmio que o Município ganhou. Disse que não é votar uma vez assim e 

depois mudar. Falou que irá manter o voto, pois não irá gerar nenhum custo ao Município. 

Comentou que o Município gasta dinheiro com algumas coisas que não são necessárias, por 
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isso não vê o porquê de votar contra a emenda. Enfatizou que irá manter o seu voto como da 

outra vez. Do vereador Ivo Marconi: disse que quando a emenda foi colocada em votação na 

primeira vez ele não estava presente, pois estava de licença. Falou que é favorável a emenda, 

pois os prêmios que a Picada Café ganhou na educação e pelo Portal da Transparência são 

muito importantes, já que vem de um trabalho longo que o Ex-Prefeito Luciano iniciou. Disse 

que é muito bom receber esses prêmios, pois não é de hoje para amanhã que irão começar a 

ganhar prêmios. Comentou que é preciso fazer um trabalho bom e de qualidade, que nem o Ex-

Prefeito estava fazendo para que o Município consiga ganhar prêmios todos os anos. 

Comunicou que é a favor da emenda. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação a emenda a Lei Orgânica – No Capítulo II - DA 

COMPETÊNCIA MUNICIPAL, Artigo 6, Parágrafo II, inciso a. Onde consta: "a) publicar os 

atos oficiais no mural do átrio da Prefeitura Municipal, ou jornal de grande circulação ou Diário 

Oficial respectivo..." Passa a ter a seguinte redação: "a) publicar os atos oficiais no mural do 

átrio da Prefeitura Municipal, no mural do Átrio da Câmara Municipal dos Vereadores, no site 

da Prefeitura Municipal, no Site da Câmara Municipal de Vereadores, ou jornal de grande 

circulação ou Diário Oficial respectivo...", que foi reprovada. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 081/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 082/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 083/2014, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 

003/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de informações sobre a prestação de contas da 14ª Feira do Livro de Picada Café 

elaborado pelo vereador Jair Vilmar Schaab. O Senhor Presidente interrompeu a sessão por 

tempo indeterminado para a entrega do Título Pessoa e Entidade Destaque “Rubem Kirschener” 

2014. Após a entrega dos certificados o Senhor Presidente reabriu a sessão. Passou-se para as 

explicações pessoais. Nas Explicações Pessoais o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. 

Falou que esta noite foi especial com os homenageados. Explicou que a cada fim de ano a Casa 

escolhe três pessoas e três entidades para homenagear. Falou que muitas vezes “batem a 

cabeça” em quem convidar, mas em conjunto decidem quem serão os escolhidos. Parabenizou 

todos os homenageados. Parabenizou as meninas do Clube de Mães do Lichtenthal, disse que 

faz parte da diretoria da sociedade do Bairro. Parabenizou o Kaffeeck, contou que morou no 

Bairro por alguns anos. Desejou que continuem o trabalho e incentivando os jovens, pois o 

esporte não deixa as crianças pensar em drogas e maldades. Parabenizou o Esquema que 

completou vinte anos. Disse que sabe como é bom comemorar vinte anos, pois no ano passado 

viveu isso com o Kibola. Comentou que a Nina deve ter sido uma das primeiras integrantes do 

time e a Mariana já ficou campeã Municipal na época do Fonte Nova. Falou que a Mariana 

deve ser a moça que mais títulos têm em Picada Café. Parabenizou o Senhor Eugênio Spier por 

tudo que fez no nosso Município, como Presidente da Emancipação de Picada Café. 

Parabenizou o Richard, que é um rapaz novo e seu amigo. Desejou muito sucesso a ele. 
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Parabenizou a Inês Federhen, disse que ela é sua prima. Agradeceu a ela por tudo o que está 

fazendo pela comunidade da Joaneta e desejou que continue o belo trabalho. Comentou que a 

RGE continua fazendo pouco caso do nosso Município. Faz quase duas semanas que tem um 

poste de luz escorado em algumas árvores, próximo às entradas dos Bairros São João e Floresta. 

Falou que é um absurdo desse pessoal, pois os consumidores precisam pagar as contas em dia, 

mas quando a empresa é para fazer um conserto não faz. Contou que no sábado pela manhã 

ouviu umas palavras pela Rádio Imperial onde uma pessoa comentou que está na hora dos 

Municípios de Picada Café e Nova Petrópolis se juntarem para pressionar o DNIT para fazer as 

roçadas ao longo da BR. Falou que é uma vergonha o estado que está, disse que nem dá para 

enxergar as placas de sinalização de tanto mato. Comentou que no domingo passado ocorreu o 

torneio de voleibol de areia em dupla no Bairro Bela Vista. Contou que naquela tarde também 

aconteceu um incidente no Bairro onde uma criança foi mordida por um cachorro. Deixou o 

alerta para quem tem cachorro feroz para tomar cuidado para não acontecer esse tipo de 

acidente. Não foi tão grave, mas poderia ter sido pior. Disse que esse cachorro poderia ter 

invadido o campo onde estava sendo realizado o torneio de vôlei. Deixou o alerta para quem 

tem cachorro feroz. Parabenizou as equipes vencedoras do torneio de vôlei. Convidou a todos 

para quinta-feira, dia 11, a participarem do encerramento do Desporto de Picada Café que será 

na Sociedade Aliança, onde os destaques dos diversos campeonatos ocorridos no ano serão 

homenageados. Informou que Picada Café já tem uma nova secretária do turismo que assumirá 

no mês de janeiro e ela é do Município de vizinho de São José do Hortêncio. Disse que 

poderiam ter contratado alguém daqui, mas a vaga precisa ser substituída. Convidou a todos 

para a festa de encerramento do União Canelinha que será no sábado com janta a partir das 20h. 

Agradeceu pela atenção e desejou uma boa noite a todos. Do vereador Egon Hansen: saudou a 

todos novamente. Parabenizou a todos que foram homenageados. Disse que não tem muitas 

palavras para falar, pois todos falaram muito bonito na tribuna. Falou que será breve nos 

agradecimentos dos que se destacaram. Falou que o Eugênio Spier foi secretário de Nova 

Petrópolis, participou da comissão de emancipação do Município, participa do bolão, do 

esporte, quando ele era vereador já homenageou o grupo de futebol de salão ProPé e sexta-feira 

no Aberto eles ficaram campeão. Contou que a filha do senhor Eugênio estava lá representando 

e fica registrado que ele sempre apoiou e incentivou o esporte. Também falou sobre a Inês 

Federehn que há 23 anos é catequista e o mais importante é que esse trabalho é voluntário. 

Disse que sabe que não fácil se dedicar a uma comunidade, pois muitas vezes esse é o tempo 

que se tem para ficar em casa e descansar, mas ela se dedica a catequese e assim ensinado os 

nossos filhos a seguir um bom caminho, de fé. Falou que o Richard Klein também é uma pessoa 

especial, que se esforça e trabalha. Disse que é um menino bem visto pela comunidade. 

Parabenizou a ele e desejou que continue assim, que mesmo com os problemas ele se dedica, 

trabalha e vive bem com a sua família. Falou que é preciso considerar as pessoas especiais e 

valorizá-las no nosso meio. Parabenizou o Clube de Mães Ana Lichtenthal, disse que chamou a 

sua atenção que foi a primeira moradora do Bairro e por isso o nome do grupo, muito bonito dar 

o nome dessa pessoa. Desejou que o grupo continue se reunindo, pois isso fortalece a saúde, 
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descansa a cabeça e dá mais ânimo. Também falou sobre o time UJF que completou 20 anos, 

pois uma trajetória assim não é fácil e ainda mais o grupo ficar tanto tempo junto e participar de 

vários campeonatos. Disse que fazer parte de um time exige vários compromissos, como 

participar dos treinos, descolamentos e não é todo mundo que consegue manter uma equipe boa. 

Parabenizou o grupo também. Comentou que o Kaffeeck começou com um campo simples, 

num potreiro, há vários anos e estão conseguindo se manter e participar de todos os 

campeonatos. Falou que essa união é muito importante e faz com que consigam participar de 

todos os campeonatos. Comentou que o Selvino Bauer sempre aposta no time do Kaffeeck. 

Parabenizou a todos que se destacaram. Disse que foram justos e felizes em escolher essas 

pessoas. Falou que é um belo trabalho que fazem para a comunidade. Agradeceu. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Agradeceu a todas as pessoas presentes e 

parabenizou quem foi homenageado. Disse que outras pessoas da mesma comunidade, do 

esporte, e todos os setores, sigam os exemplos dos homenageados. Falou que esse é o maior 

objetivo desse prêmio destaque. Porque são pessoas que fazem isso sem receber nada, pelo 

menos sem receber salário. Falou que sempre se tem tempo para promover o esporte, se dedicar 

as comunidades. Disse que como foi escolhido a Inês, existem outras pessoas de comunidades 

diferente que fazem esse trabalho, indiferente de religião. Por isso, que todas as pessoas se 

sintam homenageadas com o nome dela. Assim como, o Clube de Mães, o Richard, Eugênio 

Spier, UJF Futsal, Kaffeeck. Contou que esteve no costelão promovido pelo time do Kaffeeck e 

percebeu que o grupo está fazendo sucesso porque estão unidos. Parabenizou todos os 

homenageados. Informou que para o próximo ano já possuem alguns nomes para também serem 

homenageados. Agradeceu ao Presidente Marco que por mais uma vez mostrou porque é o 

Presidente, pois honrou com a sua palavra da primeira votação e é por isso que confia no seu 

trabalho. Disse que o Marco foi um Presidente que ajudou em muitas questões complicadas nos 

últimos dois meses e com isso todos fizeram um grande trabalho. Falou que independente de 

partido o Presidente também merece o destaque. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz 

Ruppenthal: saudou a todos novamente. Disse que olhou a primeira Ata da Comissão de 

Emancipação e disse que chamou a sua atenção que muitas pessoas que participaram não estão 

mais entre nós, como por exemplo, Rubem Kirschener, Cláudio Hoffmann, Guido Holz, Mário 

Ruppenthal e o Elói Rückert que está há quinze anos acamado. Disse que sabe que foi difícil na 

época. Falou que se lutou muito, pois alguns estavam contra a emancipação. Disse que agora se 

viu que foi a coisa mais acertada que se fez na época. Explicou que isso aconteceu com 

municípios vizinhos, como Linha Nova e Presidente Lucena. Três Municípios pequenos se 

emanciparam e hoje graças a Deus estão muito bem. Agradeceu a todos que foram 

homenageados na noite, o Richard, a Inês, o Eugênio, Clube de Mães, o Esquema 

Contabilidade e o seu time do coração o Kaffeeck. Contou que o Kaffeeck começou lá trás e 

hoje participa de todas as modalidades de competição. Falou que o time do Kaffeeck é um 

exemplo. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou a todos novamente. Agradeceu aos 

homenageados. Parabenizou o senhor Eugênio Spier pelo belo trabalho que faz pela 

comunidade de Picada Café. Disse que foi um belo trabalho presidir a comissão de 
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emancipação de Picada Café e por tudo que fez ao longo desses anos. Parabenizou o Richard 

pelo belo trabalho que vem realizando. Também agradeceu a Inês pelo belo trabalho que ela faz 

na Joaneta como catequista, na igreja, no coral. Falou que estão todos de parabéns. Parabenizou 

os times do Kafeeck e Esquema Contabilidade pelo belo trabalho. Parabenizou o Onze Amigos, 

o Adriano, disse que indicou o nome dele para destaque, pois tem muitos títulos e vem fazendo 

um belo trabalho. Parabenizou o Jorge Câmara pelo belo trabalho. Parabenizou a todos que 

representaram bem o Município. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou a todos 

novamente. Disse que quando os nomes foram escolhidos ele não estava presente, pois estava 

de licença, mas quando voltou perguntou e o Presidente informou os escolhidos e que 

concordou e que foram bem selecionados. Disse que se lembrou, quando foi falado que o 

Kaffeeck começou no fundo do Kaffeeck, que há mais de quarentas anos, ele deveria ter uns 

cinco ou seis anos, ele e seus pais iam até a casa do Senhor Arnildo Nienow, que era o seu tio. 

Contou que iam de manhã de carona com o caminhão do leite para passear e ele se lembra que 

o pessoal já jogava futebol naquela época. E depois à tarde eles caminhavam até a BR onde 

tinha a pedreira e pegavam o ônibus e voltavam para casa. Falou que o Kaffeeck é especial, 

pois jogam futebol há muito tempo. Disse que estão todos de parabéns, mas em especial o 

Kaffeeck já que tudo começou no potreiro do Senhor Arnildo. Agradeceu. Do Senhor Marco 

Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Parabenizou a todos que foram homenageados 

na noite. Contou que os nomes foram escolhidos em comum acordo. Disse que o Presidente 

precisa ter postura. Falou que a emenda foi votada e aprovada por unanimidade na primeira 

etapa, mas como ela tinha que ser votada duas vezes ele dificilmente volta atrás, porém para a 

emenda ser aprovada teria que ser dois terços. Enfatizou que o Presidente precisa ter uma 

postura. Disse que hoje é dia de festa, mas mesmo assim é preciso colocar algumas coisas. 

Falou que muitos secretários municipais já passaram por esses dois anos, disse que alguma 

coisa de errado está acontecendo. Disse que foi prometido colocar pessoas do Município, falou 

que poderiam ter contratado uma pessoa daqui para preencher a vaga de secretário do turismo. 

Colocou que em Picada Café têm pessoas honestas e trabalhadoras. Também falou sobre a 

saúde. Perguntou por que algumas pessoas o posto de saúde levadas e outras pessoas não? Disse 

que isso chama muita atenção, pois já trabalha há vinte anos na área da saúde e esse tipo de 

coisas o revolta bastante. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 16 de dezembro de 2014, terça-feira, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


